



## Пленум обкома КПСС

Как уже сообщалось, 16 февраля состоялся очередной пленум Кемеровского обкома КПСС. Пленум рассмотрел ряд вопросов, в том числе «С проекте Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии и проведении отчетов и выборов в областной партийной организации». С докладом по

наши интервью

## Возвращать долги живущим

Вся власть — Советам! Это одно из ключевых направлений реформы политической системы, перестройки в целом. Выборы в республиканские местные Советы имеют сегодня для судьбы страны, региона не меньшее значение, чем выборы народных депутатов СССР.

Кого мы выберем в Советы, кому доверим полноту власти? Будет ли она выражать интересы народа, если у руля будут стоять карьеристы, глашатаи чуждых истинным интересам трудящихся идей и принципов? И неудивительно, что сегодня избирательная кампания проходит в такой сложной обстановке. Трудно сделать правильный выбор. Такой, чтобы, проголосовав за кандидата, не разочароваться в нем, потом. Ведь не нужно, как говорят, далеко ходить за примером: не все народные депутаты СССР оправдали наши надежды.

Без всякого сомнения, в Советах нужны люди, способные принимать и проводить в жизнь неординарные решения, но, однако, смелость и решительность должны сопрягаться с теми высокими идеалами и принципами перестройки, которые в первую очередь поддерживаются народом и на проведение которых выдан депутатский мандат.

Свободное выдвижение кандидатов предполагает и свободное, широкое обсуждение альтернативных программ. Новой политической роли кандидата в депутаты должна соответствовать и новая политическая роль избирателя, активно участвующего на всех этапах предвыборной борьбы.

Сегодня мы представляем кандидата в народные депутаты РСФСР по территориальному округу № 422 В. Ф. ПАВЛОВА, директора Кемеровского центра стандартизации и метрологии.

— Валерий Федорович, коллектив какого предприятия выдвинул вашу кандидатуру? — Я выдвинут на пленуме областного совета союза научно-технических обществ, то есть общественной организации.

— Вы провели уже несколько встреч с избирателями, ознакомили их со своей предвыборной программой. Хотелось бы затронуть внимание на некоторых тезисах. Вот, к примеру, сейчас многие избирательные кампании проходят на фоне непрекращающихся атак на партию. «Советы без коммунизма» — примерно так звучат лозунги. Вы поддерживаете дух «Демократического союза» или имеете другое мнение? — Я за передачу безраздельной власти Советам во всех сферах нашей жизни.

— Вы поддерживаете дух «Демократического союза» или имеете другое мнение? — Я за передачу безраздельной власти Советам во всех сферах нашей жизни.

— В нашей программе есть пункт, в котором говорится о предоставлении права на народом и нации на самоопределение. Разделете ли вы политику, проводимую правительством по Кемеровскому району, имеющая в виду чрезвычайное положение? — Промедление и нерешительность в проблеме НКАО есть ошибка праздничества, а за эту ошибку сейчас расплачиваются безвинные люди.

— Промедление и нерешительность в проблеме НКАО есть ошибка праздничества, а за эту ошибку сейчас расплачиваются безвинные люди.

лицом к событию

## А САМ НЕ ПЛОШАЙ

Время поставило нас перед фактом: так называемая программа «100», предполагающая возродить умирающие малые деревни Кузбасса, «зубковала», едва въехала на сельскую дорогу. Потому как она, дорога, оказалась с ямами и ухабами, а ведь не зря говорят: «Не зная броду, не суйся в воду».

Конечно, легче всего спустить по промышленным предприятиям областного управления разнарядку, дескать, тот завод или предприятие должно возвести в такой-то деревне столько-то жилых домов и необходимых объектов социальности. А что кроется за этой уверено, что сейчас хозяйственники на все лады станут поднимать свои проблемы, связанные с программой «100». И большинство из них иными словами понимают ее, хотя прекрасно понимают, что задумка в принципе нужная, просто архитектурно-строительная база в действительности почти на нуле, организационная сторона «проекта завязла в неразберихе, ведомственном и конторском местничестве. Все это так, во многих случаях имеет место, а вот страдает в конечном

итоге не только крестьянин, но и мы с вами. Ибо пять человек никак не могут прокормить десятого пять. Брежнев салтыковских сказок давно прошли.

Видимо, так же думают и на «Юргинском машиностроительном». Поэтому не надеясь на местные строительные фонды, пошли другим путем, чтобы выполнить свои обязательства перед союзом «Лебяжский». Правда, лет несколько назад, вздумав заводчане оказывать шефскую помощь таким образом, как сегодня, потянули бы руководителей за такие кривые дела к прокуратуре, на партком ссисо, словом, прихлопили бы карьерной десницей.

Спрашивается: чего удумали, как нашли выход из положения? Оказалось, обиходно. За счет выпуска сверхплановой продукции, за счет проснувшейся коммерческой деятельности, за счет того, что появилась возможность вести свои дела самостоятельно. Таким образом, у машинозавода наладился тесный контакт с новосибирским трестом «Сибпропром-2». Из Юрги, к примеру, пошли в соседнюю область так нужные сельскому хозяйству подъемные краны, взамен — блочные детали для строительства жилых домов. Плюс ко всему трест «Сибпропром-2» прис-

лал своих строителей-монтажников, дабы они помогли смонтировать коробки будущего жилья, а заводчане на учить рабочих маашзавода, которые принимают участие в строительстве. Кстати, стройка идет вахтовым методом: какой-то цех выделяет на определенное время нужное количество рабочих, но с условием, чтобы не остались самим выкладке и людей не обидеть зарботком. Жилочные и бытовые вопросы берет на себя совхоз.

Нет смысла в подробностях рассказывать о развитии договорных начал между партнерами. Главное — результат. Вот он, живой, наглядный. За полгода выросла новая улица двухквартирных домов. Кобырки подводится под крышу и следом начинаются отделочные работы. Квартиры, между прочим, просторные, в них предусмотрены ванное отопление, раздельный санузел, слив, удобная планировка жилых комнат, большая кухня, короче, то, что нужно для полноценной семьи.

На первых порах таких семей будет десять, которые введут в новое жилье. И претенденты есть, из числа молодых в основном, которые работают в «Лебяжье». Животноводы, механизаторы, что решили остаться в родной деревушке. А она и впрямь в последние годы начинала хиреть из-за жилищного недостатка, неустройства, социальной обремененности.

Сегодня здесь по-другому. С осени от основной трассы до села проложили асфальт, стало легче добираться до центральной усадьбы совхоза. И вот зрелищем примером растёт новая улица, надежда крестьянская, на возрождение здешних земель. Как говорится, дей-то бог. Хотя, конечно, лучше самому не полагаться на него, а всевышнего, надеяться. Ибо примемому тому может послужить немало благих намерений, что обернулось незаконными фундаментами под жилье, одиночками связями и клязьбищем священного строительного. Почитай, в каждом районе вам покажут такую деревню и такое место.

Е. САЛЕНКО. НА СНИМКАХ: строители Г. Н. Поляков, Л. М. Филимонов, В. П. Басов, В. В. Вере- тенников; там, где выполняется программа «100».

Фото В. Грызынина, Юргинский район.

## НЕУЖЕЛИ РАЗУВЕРИЛИСЬ?

Нынешние выборы в местные Советы призваны сыграть особую роль в изменении политической и экономической ситуации регионов, запустевших в клубках социальных проблем. Так пишется и говорится сегодня всеми, кто причастен к предвыборной борьбе. Тем парадоксальнее, что главные действующие лица ее — избиратели — уходят от разговора о «родных» своих проблемах. В Ленинск-Кузнецком более или менее охотно идут на встречи с кандидатами в народные депутаты РСФСР, десять-двадцать человек собирается аудитория у «облачников» и буквально в единичном вызывают интерес будущие депутаты городского Совета.

Почему это происходит? Мы попытались ответить на вопрос самих участников и организаторов предвыборной кампании. Г. Т. ДЮЖЕВ, кандидат в народные депутаты

РСФСР, председатель Ленинск-Кузнецкого районного агропромпсоюза: — Мне трудно ответить на этот вопрос. Представители села не баюкали выдвижением в законодательные органы власти. И сегодня среди кандидатов в парламент России по Ленинск-Кузнецкому территориальному избирательному округу № 434 я один представляю интересы села, а нас балотируется шестеро. Я уже провел встречи практиков с кандидатами в депутаты РСФСР, десять-двадцать человек собирается аудитория у «облачников» и буквально в единичном вызывают интерес будущие депутаты городского Совета.

В. В. СМЕРНОВ, кандидат в народные депутаты областного Совета, главный инженер электротракторного завода: — Люди раздражены волокитой в решении

многих жизненно важных для города вопросов, не чувствуют себя причастными к их судьбе. В свое время, к примеру, мы предлагали протянуть нитку газопровода к заводскому району от магистрали, пролегающей вблизи Ленинск-Кузнецкого. Имели целый шлейф дефицитных труб. Но потом пришлось их распродать — городские власти скептически отнеслись к нашей затее. Сейчас завод вылез за ее реализацию сам, и мы уже вышли на уровень проектных работ, готовим площадку под емкостью для сжиженного газа. Чем можно поднять активность избирателей? Обеспечить им только то, что по силам выполнять. Лично я стараюсь именно так вести агитацию. Если говорю, что можно канализировать весь наш район, построив новый мощный коллектор, то имею за спиной уже документацию и деньги на строительство.

Ну и, конечно, большие деньги нужны местным Советам в целом. Надо по-новому формировать их бюджет. Чтобы они были солидными заказчиками, а не ходили с протянутой рукой по предприятиям. У нас сегодня свои программы наприкалены. Р. ШАКИРОВ, кандидат в депутаты городского Совета, секретарь комитета ВЛКСМ шахты имени Кирова: — Балотируются впервые. Одолжают сомнения, не ясна перспектива возможной депутатской работы. Почему люди охотнее идут на встречи с кандидатами в народные депутаты РСФСР? Считаю: у них уровень выше, они поощряют что-то серьезное, а чего ждать от своих, городских? Мелкота прежнее ориентацию на «дачу». Политики не воспринимают. И вот самый мучительный вопрос: кто такой у нас народный избран-

ник, в чем смысл его работы? В том, чтобы на какой-то улице колодку установить, крышу починить? Тогда, выходит, мы нужны Совету как подобные рабочие для латания городских дыр, и Совет никогда не вырабатывает стратегии в делах. Надеюсь, новый его состав изменит ситуацию. Иначе люди впадут в еще большую апатию.

Т. М. КОРОБЧУК, секретарь Ленинск-Кузнецкого горисполкома: — Конечно, не ясна перспектива возможной депутатской работы. Почему люди охотнее идут на встречи с кандидатами в народные депутаты РСФСР? Считаю: у них уровень выше, они поощряют что-то серьезное, а чего ждать от своих, городских? Мелкота прежнее ориентацию на «дачу». Политики не воспринимают. И вот самый мучительный вопрос: кто такой у нас народный избран-

ник, в чем смысл его работы? В том, чтобы на какой-то улице колодку установить, крышу починить? Тогда, выходит, мы нужны Совету как подобные рабочие для латания городских дыр, и Совет никогда не вырабатывает стратегии в делах. Надеюсь, новый его состав изменит ситуацию. Иначе люди впадут в еще большую апатию.

возмущение, протест, растерянность, обвинения, попытки оправдаться — страсти в тесном от собравшихся в красном уголке станции Предкомбинат вчера били через край. Повод для этого нашим читателям уже известен: очередной случай отравления железнодорожников неизвестным газом» («Кувбасс» за 17 февраля). Известно также, что начальник дороги А. П. Тулеев принял решение закрыть станцию для обслуживания предприятий, оставив ее как транзитную, с минимумом обслуживающего персонала.

Мера вынужденная, и присутствующие с пониманием отнеслись к словам заместителя председателя горисполкома В. М. Шапошникова, генерального директора «Азота» А. К. Севастьянова и других специалистов, конспиротически выжили чрезвы-

чаиню трудно. Видимо, имело место стечение обстоятельств, когда резкое похолодание в безветрие сконцентрировало в одном месте выбросы многих предприятий. Правда, руководитель «Азота» не исключает нарушения технологии. Совершенно иным выступлением главного инженера «Химпрома» О. В. Мостова, который предупредил всех, что в данной аудиторией он мог бы и не открытаться, по тем не менее скажет. И сказал. Что «Химпром» сейчас дает выбросов столько же, сколько 40 автобусов. Что их санлаборатория берет анализ каждые сутки, что нарушается в них нет. И вообще химия в городе дает всего три процента выбросов, остальные — энергетика, транспорт и т. д. Не услышал никто лишь одного: кто намерено руководство обязанию предприятия по данному конкретному случаю. Были выслушаны предложения и решено, в первую очередь, установить автоматическую контрольную станцию для замера выбросов. Привлечь к оповещению в аналогичных случаях систему гражданской обороны. Облспол-

ком соберет руководителей всех предприятий и разработает специальные мероприятия. Пока же основные мероприятия берет на себя железная дорога. О них доложил А. П. Тулеев. На Предкомбинате вводится доплата за вредный характер работы — 20 процентов от тарифной ставке работающим на открытом воздухе и 10 — в помещениях. Вводятся талоны на бесплатный обед. Рабочая неделя сокращается на пять часов. В случае признаков загазованности люди получают рабочие места и зак-

рываются в помещениях, оповещены по телефону соответствующие службы. В правительственные инстанции отправлено письмо с предложением снизить пенсионный срок для работающих здесь на пять лет. Разумеется, — под чертунку начальники дорог, — все это должно сочетаться с наведением самой строгой дисциплины на станции. Ни одному нарушителю, пьянчужке сюда здесь не будет. ...Беспредельное решение. Оно, безусловно, затрудняет работу всех предприятий, обслуживаемых станцией. Как долго продлится такой режим, будет зависеть и от этих предприятий. Для этого им потребуется объединить усилия с транспортниками.

В. ПОЛЕНЦЕВ. г. Кемерово.

после аварии

## НА ОСОБЫЙ РЕЖИМ











